

Т. МАТИЕШИНА, юный корреспондент
республиканской газеты детей и подростков
«Моя газета +», информационно-аналитический центр

ОЧЕНЬ ЖИВОЙ УГОЛОК

Кролики, морская свинка, черепахи, разноцветные попугаи, грызуны и даже гигантская улитка ахатина фулика обитают в живом уголке дворца творчества г. Петрозаводска. Здесь каждый питомец чувствует себя как дома.

Одна из тех, кто влюблен в обитателей живого уголка, — Люба Зубарева, девятиклассница гимназии № 17. А началась эта любовь с хомячка, которого ей подарили в три года. Всерьез же заниматься зоологией она начала в 7-м классе. Люба призналась, что в будущем она хочет стать микробиологом или генетиком. А пока участвует в конференциях, биологических вылазках и разводит животных дома. Люба познакомилась нас со своими любимцами и рассказала о них много интересного. Сейчас она пишет исследовательскую работу по теме «Разведение и селекция новых видов волнистых попугаев в условиях живого уголка». Ее научный руководитель — Виктория Викторовна Канаева, педагог дворца творчества. Именно она помогает Любе выводить новый окрас этих птиц.

— Что ты считаешь основным в своей работе?

— В этом году у нас вылупились птенцы волнистого попугайчика! Это сложно в условиях Крайнего



Севера, ведь они родом из Австралии. А еще живым уголком начали интересоваться не только дети, но и взрослые.

Труд Любы действительно не остался незамеченным: уже в июне она поедет в эколого-биологический лагерь в Хельсинки, где получит новые знания и обменяется опытом с ребятами из Финляндии.

— У тебя уже большой практический опыт в работе с животными. Что бы ты посоветовала тем, кто только собирается завести себе питомца?

— Никогда не приносите животное домой без разрешения родителей: споры и перетаскивания с места на место не пойдут ему на пользу, особенно зимой. Если вы страдаете аллергией, например, на апельсины, то у вас может быть аллергия и на животных. Поэтому проконсультируйтесь с врачом и подумайте, сможете ли вы уделять этому животному достаточно внимания и удовлетворять все его потребности, начиная от дорогостоящего корма, заканчивая профилактическими поездками к ветеринару.

— А что нужно знать тем, у кого животное уже есть?

— Вы обязаны знать, как за ним ухаживать. Лучше всего читать специальную литературу и проверенные интернет-сайты. Нельзя доверять советам посторонних людей и продавцов зоомагазинов, чаще всего они не имеют необходимой квалификации. А еще всех животных, кроме рыб и амфибий, надо хотя бы раз в год показывать врачу для профилактики. Крупным и средним домашним животным, в том числе кроликам, делают прививки от самых распространенных и тяжелых болезней. И самое главное — на животных нельзя кричать и тем более бить: они ведь не понимают, за что вы на них сердитесь.

